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Ata da 43ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 28 de janeiro de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, na lista de presença, 

verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, 

Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado 

Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Gaban, Graça Pimenta, Ivana 

Bastos, J. Carlos, João Bonfim, João Carlos Bacelar, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy 

Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino 

Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, 

Marquinho Viana, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Câmera, Pedro Tavares, 

Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (56). Havendo 

quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Não 

houve expediente a ser anunciado. O Deputado Rosemberg Pinto fez uma questão de ordem para 

informar que a Bancada da Maioria decidiu, por unanimidade, apoiar uma nova votação do Projeto de 

Resolução nº 2.131/12. O Sr. Presidente esclareceu que houve um erro técnico na votação do referido 

projeto, pois foi apreciado sem a dispensa das formalidades regimentais pelos Líderes da Maioria e 

da Minoria e, por essa razão a matéria passará por nova votação. PEQUENO EXPEDIENTE – Não 

houve ata a ser lida nem expediente a ser anunciado. GRANDE EXPEDIENTE - Horário do 

PMDB/PSB - O Deputado Capitão Tadeu, salientando a necessidade da segurança pública no Estado, 

que é grave, ser melhorada, pediu o apoio dos pares, com o objetivo de o Governo do Estado 

convocar o excedente dos concursados da PM. Nesse sentido, sugeriu que a Comissão de Segurança 

Pública elabore um documento ao Executivo Estadual. Horário do DEM – O Deputado Carlos Geilson 

posicionou-se acerca da rejeição ao projeto de honraria a Jorge Amado, argumentando que houve 

falta de esclarecimento sobre a matéria, entretanto, como aconteceu o erro técnico explicitado pelo 

Presidente Marcelo Nilo, justifica-se uma nova votação, inclusive, pela grandeza do homem que é o 

homenageado. O orador foi aparteado pelos Deputados Capitão Tadeu, Paulo Azi, Sidelvan Nóbrega, 

Mário Negromonte Júnior, Marcelino Galo e Álvaro Gomes. ORDEM DO DIA – O Projeto de Resolução 

nº 2.131/12, de autoria do Deputado Álvaro Gomes, que “Concede o Título de Cidadão Benemérito 

da Liberdade e da Justiça Social João Mangabeira post-mortem ao Sr. Jorge Leal Amado de Faria”, 

foi aprovado em discussão única e votação secreta (Sim 45 e Não 03). Submetidos à 1ª discussão e 



msb 

votação foram aprovadas, nas comissões e no plenário, as seguintes matérias: o Projeto de Emenda 

Constitucional nº 132/13, de autoria do Deputado Euclides Fernandes, que “Altera os arts. 159 e 160 

da Constituição Estadual, tornando obrigatória a execução da programação orçamentária que 

especifica” (Sim 39 e Abstenção 09), relatado pelo Deputado Fabrício Falcão; o Projeto de Lei nº 

20.506/13, de autoria do Deputado João Bonfim, que “Dispõe sobre a autorização e regulamentação 

da venda e o consumo de bebidas alcoólicas em estádios e arenas desportivos no Estado da Bahia” 

(aprovado contra os votos dos Deputados Rosemberg Pinto, Maria Del Carmen, Yulo Oiticica, Capitão 

Tadeu, Sidelvan Nóbrega, José de Arimatéia, Pastor Sargento Isidório e Carlos Ubaldino), relatado 

pelo Deputado Elmar Nascimento; e o Projeto de Lei nº 19.997/13, de autoria do Deputado Álvaro 

Gomes, que “Institui o mês de incentivo e divulgação da prevenção ao câncer de próstata e de pênis 

- Novembro Roxo” (aprovado por unanimidade), relatado pela Deputada Kelly Magalhães. O Sr 

Presidente convocou uma Sessão Extraordinária para ser iniciada um minuto após o término da 

presente, com o objetivo de apreciar em segunda discussão as matérias apreciadas em primeira 

discussão na presente Sessão e na 144ª Sessão Ordinária, bem como os PL 20.297/13,18.207/2009, 

15.070/2005 e 20.619/13 (em 1ª discussão) e o PL 20.714/14 (em discussão única). Nada mais a 

tratar, encerrou a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Ângela 

Sousa, Fátima Nunes, Herbert Barbosa, Nélson Leal, Paulo Rangel, Ronaldo Carletto e Temóteo Brito 

(07). 
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